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РЕЦЕНЗІЯ

кандидата медичних наук, доцента кафедри ортопедичної стоматології

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Ключковської Наталії Романівни  на дисертаційну роботу

Гуньовського Ярослава Романовича «Клінічне та лабораторне обґрунтування

застосування акрилових та безмономерних базисних пластмас в

ортопедичному лікуванні пацієнтів з частковими дефектами зубних рядів»,

представлену  до захисту у спеціалізовану Вчену раду ДФ 35.600.061

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького,

що утворена для розгляду та проведення разового захисту дисертації на

здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 22 – «Охорона здоров’я» за

спеціальністю 221 – «Стоматологія»

Актуальність  даної  кваліфікаційної  наукової  праці.  Однією  з

актуальних  проблем  ортопедичної  стоматології  являється  відновлення

втрачених  функцій  зубощелепової  системи,  у  тому  числі  знімними

ортопедичними  конструкціями,  що  обумовлено  переважанням  частки

старших вікових груп у загальному складі населення, збільшенням кількості

пацієнтів  з  захворюваннями  пародонту,  а  також  наявністю  обмежень  до

виготовлення  конструкцій  з  опорою  на  імпланти.  Широке  використання

часткових  знімних  протезів  мотивовано  збільшенням  кількості  пацієнтів  з

частковою втратою зубів. Основними матеріалами для виготовлення базисів

знімних  протезів  залишаються  акрилові  пластмаси,  одночасно  зростає

потреба у розпрацюванні нових та удосконаленні вже існуючих матеріалів та

їх конструкцій. У зв’язку з цим, актуальним завданням сучасної ортопедичної

стоматології  є  використання  альтернативних  базисних  матеріалів  для

виготовлення часткових знімних протезів.

Саме  тому  метою  роботи  автора  стало  підвищення  ефективності

ортопедичного  лікування  хворих  з  частковою  відсутністю  зубів  шляхом
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лабораторної та клінічної порівняльної оцінки акрилових та термопластичних

матеріалів для базисів знімних протезів.

Зв'язок теми дисертації  з  державними чи галузевими науковими

програмами,  планами,  темами. Дисертаційна  робота  є  фрагментом

комплексної  науково-дослідної  теми  кафедри  ортопедичної  стоматології

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

«Розпрацювання та удосконалення методів діагностики, клінічних методів та

технологічних  засобів  комплексного  лікування  дефектів  зубних  рядів,

деформацій  і  ушкоджень  зубо-щелепної  системи» (державна  реєстрація  №

0114U000112,  2015-2019рр.)  та  «Удосконалення  та  розпрацювання  нових

методів  діагностики  та  лікування  хворих  з  дефектами,  деформаціями  і

функціональними розладами зубо-щелепової системи» (державна реєстрація

№ 0119U002102,  2019-2023рр.).  Здобувач  є  одним  із  співвиконавців  даної

роботи.

Ступінь  обгрунтованості  та  достовірності  наукових  положень,

висновків  і  рекомендації,  сформульованих  в  дисертації.  Автором

кваліфікаційної  наукової  праці  проаналізовані  літературні  джерела  за

напрямком  досліджень,  обґрунтовано  методологію  дослідження  та

опрацьовано його дизайн, визначено мету та завдання наукової роботи, які

присвячені  підвищенню  ефективності  ортопедичного  лікування  хворих  з

частковою відсутністю зубів шляхом лабораторної та клінічної порівняльної

оцінки  акрилових  та  термопластичних  матеріалів  для  базисів  знімних

протезів.  При цьому,  було реалізовано ряд  завдань  які  включали  клінічні,

лабораторні,  фізико-механічні,  мікробіологічні  дослідження;  проведено

аналіз,  систематизацію  і  узагальнення  отриманих  результатів  та  їх

статистичне обчислення; обґрунтовано раціональний вибір матеріалу базису

часткового знімного протеза. 

Достатність  обсягу  проведених  досліджень,  дозволили  здобувачу

зробити висновки науково-практичної праці, які в повній мірі відповідають

поставленій меті та завданням дослідження.
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Нові  науково  обґрунтовані  теоретичні  та  практичні  результати

проведених  здобувачем  досліджень. Наукові  положення,  висновки  та

практичні рекомендації, що сформульовані в дисертаційній роботі отримані

на підставі лабораторного та клінічного методів дослідження.  

На  першому  етапі  дослідження  автором  вивчено  фізико-механічні

властивості  термопластичних  і  акрилових  базисних  матеріалів,  оцінено  їх

стійкість до руйнування методом акустичної емісії, проведено порівняльний

аналіз шорсткості і структури поверхні базисних матеріалів при застосуванні

різних полірувальних паст, визначено степінь адгезії мікробних чинників до

досліджуваних базисних матеріалів.

Автором уперше  запропонована  методика  оцінювання  параметрів

стійкості  стоматологічних  полімерів  до  руйнування  методом  акустичної

емісії,  що  дає  можливість  визначати  динаміку  руйнування  базисних

матеріалів під навантаженням. 

Доповнено  наукові  дані  впливу  різних  полірувальних  засобів  на

шорсткість та гладкість поверхні термопластичних і акрилових полімерів для

базисів  знімних  протезів.  Отримані  результати  свідчать,  що  одним  з

надзвичайно  важливих  чинників,  які  впливають  на  якість  поверхні  і

результат кінцевого технологічного процесу, є ефективний вибір спеціальних

полірувальних паст.

Проведені експериментальні мікробіологічні дослідження показали, що

тест-культури  мікроорганізмів  виявили  помірну  ступінь  адгезії  до  всіх

досліджуваних матеріалів для виготовлення знімних протезів. Ступінь адгезії

мікроорганізмів  являється  важливим показником,  що визначає  особливості

наступної  колонізації  конструкції  знімного  протеза,  який  знаходиться  у

порожнині рота і впливає на весь оральний біоценоз.

Автором  у  наступній  частині  дослідження  проведене  клінічне

обстеження 60 пацієнтів, які користуються частковими знімними протезами

виготовленими  з  термопластичних  і  акрилових  матеріалів.  Комплексно

оцінені  особливості  адаптації  пацієнтів  до  часткових  знімних  протезів
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виготовлених з різних полімерних матеріалів, при вивченні стану слизової

оболонки порожнини рота під дією знімного протезу. 

Ярославом Романовичем уточнено, доповнено та науково обґрунтовано

вибір базисного матеріалу у залежності від  складності клінічної ситуації у

пацієнтів  з  частковою  відсутністю  зубів.  Доведена  клінічна  ефективність

застосування знімних протезів з термопластичних полімерів у порівняльному

аспекті з акриловими пластмасами.

Обрані методи дослідження є сучасними та різноплановими, повністю

відповідають поставленій меті та завданням.  Додаткові методи обстеження

підібрані  згідно  сучасних  рекомендацій  та  показів  до  застосування  у

кожному  конкретному  випадку. Статистичне  опрацювання  матеріалу  не

викликає сумнівів є об'єктивним і достовірним. 

Отже,  викладені  в  дисертації  положення,  висновки,  рекомендації

повністю відображають  результати  проведеного  дослідження та  є  науково

обгрунтованими. 

Оцінка  змісту  дисертаційної  праці.  Структура  роботи  за  мовою  та

стилем  викладення  відповідає  вимогам  наказу  МОН  України  №  40  від

12.01.2017р.  «Про  затвердження  вимог  до  оформлення  дисертації»,  що

пред’являються  до  праці  на  здобуття  ступеня  доктора  філософії.

Дисертаційна  робота  при  загальному  обсягу  234  сторінки: складається  зі

вступу, огляду літератури, матеріалів та методів дослідження, трьох розділів

власних  досліджень,  аналізу  та  узагальнення  результатів  дослідження,

висновків  та  списку  використаної  літератури,  який  містить  257  джерел,  з

яких  129  кирилицею,  128  латиною,  додатків.  Матеріали  дисертації

ілюстровано 62 рисунками, 29 таблицями.  

За  матеріалами  дисертації  опубліковано  9  наукових  праць,  із  них  8

статей  у  фахових  наукових  виданнях  України,  1  стаття  у  періодичному

виданні,  проіндексованому  у  базі  Scopus,  9  тез  доповідей  на  науково-

практичних конференціях.
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«Вступ»  дисертації  сформований  на  7  сторінках  та  відображає

актуальність  дисертаційної  роботи,  її  зв’язок  з  науковими  програмами,

необхідність  проведення  наукового  дослідження,  його  мету,  завдання,

предмет  та  методи.  Вступ  обґрунтовує  актуальність  проблеми,  наукову

новизну та практичну значимість роботи.

Розділ 1.  «Огляд літератури» викладений на 24 сторінках. Здійснивши

огляд  сучасних  джерел  наукової  інформації  автор,  цілком  обґрунтовано,

вважає,  що  серед  методів  лабораторних  досліджень  фізико-механічних

властивостей  базисних  матеріалів  найінформативнішим  є  вивчення

деформаційних  властивостей  термопластичних  матеріалів  під  час

багаторазового  навантаження  силами,  що  близькі  до  функціональних

жувальних навантажень, у порівнянні з традиційними акриловими базисними

матеріалами.

Розділ  2.  «Матеріали  та  методи  дослідження»  викладений  на  30

сторінках. Автором детально описані методи визначення фізико-механічних

характеристик  базисних  матеріалів  методом  акустичної  емісії,  методика

оцінювання  стійкості  до  руйнування  стоматологічних  полімерів  методом

розтягу,  методика  кількісного  аналізу  технології  полірування  поверхонь

базисних полімерів, методика мікробіологічних досліджень, клінічні методи

дослідження.

Розділ  3.  Присвячений  аналізу  динаміки  руйнування  базисних

матеріалів  методом акустичної емісії (АЕ), який характеризується високою

чутливістю до зародження і розвитку руйнування матеріалу в його малому

об’ємі.  Міцнісні  характеристики  вивчено  шляхом  реалізації  досліджень  з

використання  руйнування  під  час  квазістатичного  розтягу  зразків  із

термопластичних та акрилових базисних матеріалів.

Розділ  4.  Присвячений  кількісному  аналізу  технологій  полірування

поверхонь  базисних  термопластичних  і  акрилових  базисних  полімерів  за

встановленням  шорсткості  та  електронно-фрактографічним  аналізом

поверхні.  У  цій  частині  дослідження  оцінено  вплив  різних  полірувальних
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засобів на шорсткість та гладкість поверхні акрилових та термопластичних

пластмас  для  базисів  знімних  протезів.  Проведені  експериментальні

мікробіологічні  дослідження  показали,  що  тест-культури  виявили  помірну

степінь адгезії  до всіх досліджуваних матеріалів для виготовлення знімних

протезів. 

Розділ  5.  Присвячений  оцінці  результатів  ортопедичної  реабілітації

хворих  частковими  знімними  протезами  з  термопластичних  і  акрилових

базисних матеріалів оброблених різними полірувальними пастами. Вивчено

вплив  знімних  конструкцій  зубних  протезів  на  гігієнічну  ситуацію

порожнини рота,  проаналізовано  терміни  адаптації  пацієнтів  до  часткових

знімних протезів,  виготовлених з  різних базисних матеріалів,  опрацьовано

результати динамічного вивчення стану слизової оболонки порожнини рота у

нових умовах функціонування.

Аналіз  та  узагальнення отриманих  результатів  представляє  собою

аналітичне  узагальнення  попередніх  розділів  і  систематизацію  отриманих

даних  та  їх  порівняння  з  існуючим  світовим  досвідом  та  результатами

досліджень інших авторів. 

Висновки  зроблені  на  основі  експериментального  та  клінічного

досліджень та статистичної достовірності отриманих результатів. Висновки

відповідають завданням дослідження та свідчать про досягнення поставленої

мети.

У  процесі  рецензування  виникли  деякі  зауваження,  які  були

враховані здобувачем, тому принципових зауважень до змісту, оформлення і

стилю дисертації немає. Дисертація оформлена згідно існуючих нормативних

рекомендацій. За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації не

виявлено  ознак  академічного  плагіату,  само  плагіату,  фальсифікації.

Унікальність  даної  роботи,  згідно експертного висновку щодо академічної

доброчесності складає 96%.
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